



## Российская газета: "Рвануло случайно"

На Урале расследуют гибель трех горняков на шахте «Южная»

Вчера после суточных аварийно-спасательных работ на железорудной шахте «Южная», расположенной в двухстах километрах от Екатеринбурга, на поверхность с почти полукилометровой глубины были подняты тела трех горняков. Теперь следствию предстоит выяснить причины трагедии.

- Тела погибших направлены для производства судебной медицинской экспертизы, - рассказал «РГ» руководитель пресс-службы регионального управления СКР Александр Шульга. В ближайшее время будет назначена судебная генетическая экспертиза в целях точной идентификации личностей погибших. Продолжается и иная работа по ранее возбужденному уголовному делу. Допрашиваются работники шахты, анализируется документация о подготовке к взрывным работам.

Провести взрывные работы горняки планировали за сутки до трагедии, то есть в минувшее воскресенье. Накануне спустили в шахту 12 килограммов взрывчатки, предположительно аммонита. Однако вместо контролируемого разрушения рудного пласта произошла самопроизвольная детонация, вызвавшая обрушение 30 метров сводов горной выработки и возгорание деревянных элементов крепи. На поверхность спешно подняли около 90 горняков, в том числе двух травмированных, а трое, находившиеся в эпицентре взрыва, были погребены под завалами. Сутки сто горноспасателей, сотрудников МЧС тушили пожар, добирались до места обрушения, но результат оказался в точности таким, каким его спрогнозировал «РГ» после известия о ЧП профессиональный взрывник. На условиях анонимности он высказал предположение, что «живых там не будет», и привел две возможные причины детонации взрывчатки:

- Речь там идет об аммоните. Он может детонировать либо тогда, когда его перевозят или хранят вместе с капсулями, при этом проводки капсулей не скручены между собой, либо когда при отсутствии воздуха на аммонит воздействует огонь: шашки плотно упакованы в картонные коробки, а так они и пакуются, и тут - огонь. И то и другое - нарушение техники безопасности. Думаю, что взрыв произошел, увы, по какой-то такой нелепой причине, которая известна каждому взрывнику. Жаль мужиков.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Чуть позже в эту картину стала укладываться информация правоохранительных органов.

- По предварительным данным, - сообщил «РГ» руководитель пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерия Горелых, - в одном из помещений шахты произошло бытовое возгорание - тление ватной телогрейки, что, возможно, спровоцировало детонацию большого количества взрывчатого вещества. Полицейские установили, что помещение, где произошла трагедия, имеет небольшую площадь - всего два на три метра.

По неофициальной информации, случилось примерно следующее. В помещении, где горняки складировали взрывчатку, был электрический обогреватель, на котором сушилась телогрейка. Та стала тлеть, шахтеры обнаружили это и, как им показалось, потушили. Отлучились из помещения, а когда вернулись, то обнаружили уже открытый огонь. Трое рабочих - 30, 46 и 55 лет - остались тушить пожар, двое - 24 и 42 лет - побежали за водой и песком. Не успели. Но это и спасло их. Они находятся в реанимации местной больницы с закрытыми черепно-мозговыми травмами, ожогами лица первой степени, ушибами и переломами, но врачи не опасаются за их жизни.

Константин Балагаев

19 Января 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887827>